



SZARVAS

és Vidéke

XXV. évfolyam 11. szám

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

2010. március 18.

Új irányt szabni: az erő és felelősség irányát

Több helyszínen zajlott 2010-ben Szarvason, az 1848-as forradalomról tartott megemlékezés, március 15-én délelőtt. Napos, de hűvös, szeles időben gyülekeztek az ünneplők az Ótemplomnál, ahol a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola kisdíákjai adtak műsort. Ezt követően a közeli Tessedik Iskolánál (ma múzeum), a szabadságharc idején kórháznak berendezett épületnél álltak meg a megemlékezők, ahol a Vajda Péter Gimnázium diákjai és a Cervinus Teátrum művésze adott műsort. A továbbvonuló menet élére a Szabadság utcán álltak a lovasok és a rezesbanda, s az így kiegészült ünnepi menet a Bárány fogadó (ma szakrendelő), Szarvas 1848-as Pilvax-kávéháza felé vette az irányt. A volt Réthy-nyomda előtt (ma fogászati centrum) a Szarvasi Férfikar énekelt Kossuth-nótákat Iváncsó József vezetésével, a Bárány fogadónál pedig a Szlovák Általános Iskola diákjai, pedagógusai és a Cervinus Teátrum művészei

idéztek fel 1848 március idusának dicső pillanatait. A menet ezután a Kossuth tér nevadójának szobránál állt meg, ahol a Fő Téri Általános Iskola diákjai, a Szarvasi Férfikar és a Cervinus Teátrum művésze adott műsort. Ezen előzmények után a Katolikus templom mögötti '48-as centenáriumi emlékműnél hangzottak el szónoklatok. Előbb Babák Mihály polgármester, országgyűlési képviselő állította párhuzamba az 1848-as és a 2010-es sorsfordító időket. Amint elmondta, 1848-ban, mint ma is elégük volt az embereknek a regnáló politikai rendszer nyomorgatásából, korrupt voltából. Amit a '48-as elődök forradalommal tudtak kivívni, ahhoz ma elegendő a bátor kiállítás, a határozott döntés – mondta a polgármester. – A szarvasiak mindig tudták, hova kell állniuk, miként kell cselekedniük – fejezte be beszédét Babák Mihály.

A megemlékezés következő – egyben utolsó – szónokaként Domokos László, országgyűlési képviselő, a megyei közgyűlés elnöke szólt a közönséghez. Az 1848-as esztendőt megelőző pénzügyi válságról, az azt követően kialakult nehéz körülményekről adott történelmi vázlatát után, a budapesti forradalom megyei és szarvasi „hullámain” állította beszédének középpontjába. A múlt tiszteletén alapuló közös hitet és közös reményt említette, ami ma is összetartja az emlékező szarvasiakat, akik emlékeznek, hogy a '48 áprilisában elfogadott törvények és a megalakuló felelős magyar kormány munkája nyomán kezdődtek olyan reformok, melyek visszafordíthatatlannak bizonyultak történelmi távlatban is. A reformok pedig úgy valósulhattak meg –

hallhattuk –, hogy a különböző elképzeléseket megvitatták, s képesek voltak a más-más elképzelésekkel rendelkezők – Széchenyi és Kossuth, Deák és Batthyány – is a haza érdekében közösen cselekedni. – 1848 márciusa azt üzeni, hogy a hazug, zsarnok hatalom megroppantható, leváltható – állította Domokos László, majd így zárta beszédét: Itt az idő folytatni a 48-as elődök munkáját, új irányt szabni Magyarországnak, az erő és felelősség irányát, mert ami ma van, az már nem mehet így tovább.

A szónoklatokat követően a pártok, önkormányzati, állami és civil szervezetek képviselői megkoszorúzták a szarvasi '48-as centenáriumi emlékművet.

(Képriportunk a 2. oldalon)

